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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Nos termos do acordo dos Srs. Parlamentares, na reunião realizada no início 
da tarde de hoje, a pauta acertada é a dos projetos de segundo turno dos Srs. 
Deputados, como também de alguns projetos do Executivo que estejam previamente 
acertados com os Srs. Parlamentares. Foi sugerido o projeto da cultura, o de nº 
2.035, de 2014, o da CEB, o dos convênios do ICMS, como também o do FUNDEF – 
Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de Valorização 
do Magistério. 

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada, sem observações, a seguinte: 

– Ata da 21ª Sessão Extraordinária. 
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Faço a consulta aos Srs. Líderes se há acordo para superarmos o 

sobrestamento dos itens de nºs 1 a 101, relativos aos vetos da Ordem do Dia, e 
votarmos as demais proposições da Ordem do Dia e os itens extrapauta. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, de acordo com o que V.Exa. 
está propondo, a bancada do Partido dos Trabalhadores está de acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, pelo 
PDT: há acordo; Deputada Eliana Pedrosa, pelo PPS: há acordo; os partidos 
presentes, até o momento, concordam com os entendimentos encaminhados pela 
Mesa na tarde de hoje. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item nº 102:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 100, 
de 2014, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “altera o Decreto-Lei nº 82, de 
26 de dezembro de 1966, que ‘regula o Sistema Tributário do Distrito Federal e dá 
outras providências’”. 

Solicito às Sras. Deputadas e aos Srs. Deputados que se encontram no hall 
de entrada que se encaminhem ao plenário, pois faltam poucos Deputados para 
alcançarmos o quorum, e esse primeiro projeto é votação nominal, inclusive. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. a permuta do projeto que está na pauta: eu queria trocar o Projeto 
de Lei nº 1.875, de 2014, de minha autoria – esse projeto já foi votado em primeiro 
turno –, e incluir na pauta o Projeto de Lei nº 2.061, de 2014. Conforme o acordo, 
ele será votado somente em primeiro turno, o que está satisfatório para nós. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Alírio Neto, 
encaminhe o projeto aqui para nós, por gentileza, para que a Assessoria possa 
auxiliar no resgate dos projetos. Feito isso, nós encaminharemos. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
tendo em vista que esse projeto de lei complementar, de autoria da Deputada Eliana 
Pedrosa, necessita de 16 votos favoráveis, eu peço a V.Exa. que salte, na pauta, os 
projetos que necessitem desse quorum, e vamos para os que necessitem apenas de 
13 votos. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 

Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Este projeto também é de lei 
complementar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não. O outro é benefício 
fiscal, esse é 13 votos, Deputado Chico Vigilante.  

Item n° 103: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 22, de 
2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que “proíbe a alteração do uso e do 
potencial construtivo da quadra 901, do Setor de Grandes Áreas Norte (SGAN), da 
Região Administrativa de Brasília – RA I. 

Estão presentes 12 Parlamentares. É impressionante! 

A sessão está suspensa por 5 minutos. 

(Suspensa às 16h20min, a sessão é reaberta às 16h22min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão, 
tendo alcançado quorum. 

Item nº 103: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 22, de 
2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que “proíbe a alteração do uso e do 
potencial construtivo da quadra 901, do Setor de Grandes Áreas Norte (SGAN), da 
Região Administrativa de Brasília – RA I”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 22, de 2011, 
de autoria da Deputada Liliane Roriz, que “proíbe a alteração do uso e do potencial 
construtivo da quadra 901, do Setor de Grandes Áreas Norte (SGAN), da Região 
Administrativa de Brasília – RA I”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 104:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 2.042, de 2014, de autoria do Poder Executivo, que “estabelece a pauta de 
valores venais dos veículos automotores registrados e licenciados no Distrito Federal 
para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores 
– IPVA para o exercício de 2015”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.042, de 2014, de autoria 

do Poder Executivo, que “estabelece a pauta de valores venais dos veículos 
automotores registrados e licenciados no Distrito Federal para efeito de lançamento 
do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA para o exercício de 
2015”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 105:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.361, de 2013, de 
autoria da Deputada Arlete Sampaio, que “institui, no Distrito Federal, a Política 
Pública de Consumo Consciente e Responsável”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.361, de 2013, de autoria 
da Deputada Arlete Sampaio, que “institui, no Distrito Federal, a Política Pública de 
Consumo Consciente e Responsável”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 106:  
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.745, de 2013, de 

autoria da Deputada Arlete Sampaio, que “dispõe sobre a obrigatoriedade da 
inclusão de cláusula de proibição de conteúdo discriminatório contra a mulher nos 
contratos de aquisição de bens e serviços pelo Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.745, de 2013, de autoria 
da Deputada Arlete Sampaio, que “dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão de 
cláusula de proibição de conteúdo discriminatório contra a mulher nos contratos de 
aquisição de bens e serviços pelo Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 108:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.804, de 2014, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que “dispõe sobre a proibição da circulação de 
veículos de tração animal em vias do Distrito Federal e dá outras providências”. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, houve uma dúvida na última sessão, em que esse projeto foi aprovado 
em 1º turno, quanto ao parecer que emiti na condição de Relatora da CEOF. 

Eu gostaria de reafirmar o parecer que pretendi emitir naquela ocasião. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Relatora, 

Deputada Arlete Sampaio, que emita o parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.804, de 2014, de autoria do Deputado 
Joe Valle, que “dispõe sobre a proibição da circulação de veículos de tração animal 
em vias do Distrito Federal e dá outras providências”. 

No primeiro parecer, ficou claro que fui favorável, no âmbito da CEOF, às 
dezoito emendas apresentadas ao projeto. Quando retornei, para emitir o parecer à 
outra Emenda, de nº 19, não falei novamente das dezoito emendas anteriores.  

Esclareço que o meu parecer foi favorável ao Projeto de Lei nº 1.804, com as 
dezenove emendas apresentadas, as dezoito anteriores e a emenda apresentada em 
plenário. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Em discussão o parecer da CEOF ao Projeto 
de Lei nº 1.804, de 2014. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Fica corrigido o parecer ao Projeto de Lei nº 1.804, de 2014, de autoria do 
Deputado Joe Valle, e aprovado o projeto em 1º turno. 

Em discussão, em 2º turno, o Projeto de Lei nº 1.804, de 2014. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.804, de 2014, de autoria 

do Deputado Joe Valle, que “dispõe sobre a proibição da circulação de veículos de 
tração animal em vias do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Aproveito para cumprimentar a Frente de Ações pela Libertação Animal, aqui 
presente, acompanhando o projeto. 

Em respeito à ampla presença de professores nesta Casa, solicito a leitura do 
item nº 145. 

Item nº 145:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 109, de 2014, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei 
Complementar nº 793, de 19 de dezembro de 2008, que ‘dispõe sobre a criação do 
Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 
do Distrito Federal e dá outras providências’”. 

O projeto não foi apreciado pelas comissões. As comissões deverão se 
manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle, Deputado Joe Valle, que designe Relator para a matéria ou 
avoque a relatoria. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, designo o Deputado Wellington Luiz. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Wellington Luiz, que emita parecer pela Comissão de Fiscalização, 
Governança, Transparência e Controle sobre a matéria. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Fiscalização, Governança, Transparência e Controle ao Projeto de Lei Complementar 
nº 109, de 2014, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 
793, de 19 de dezembro de 2008, que ‘dispõe sobre a criação do Conselho de 
Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação do Distrito Federal e 
dá outras providências’”. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

16 12 2014 16h10min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 10 

 

 
Sr. Presidente, atendendo a todos os requisitos legais, esta comissão é pela 

aprovação do projeto.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Solicito à Relatora, Deputada Liliane Roriz, que emita parecer pela Comissão 
de Educação, Saúde e Cultura sobre a matéria. (Pausa.) 

Esta Presidência designa o Deputado Alírio Neto para emitir parecer. 

Solicito ao Relator, Deputado Alírio Neto, que emita parecer pela Comissão 
de Educação, Saúde e Cultura sobre a matéria. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação, Saúde e 
Cultura ao Projeto de Lei Complementar nº 109, de 2014, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 793, de 19 de dezembro de 2008, que 
‘dispõe sobre a criação do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo 
de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 
Profissionais da Educação do Distrito Federal e dá outras providências’”. 

Sr. Presidente, na análise do mérito desse projeto, somos favoráveis à 
presente proposição. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Educação, Saúde e Cultura. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe Relator para a matéria ou avoque a relatoria. 
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DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, designo o Deputado Cláudio 

Abrantes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei Complementar nº 109, de 2014, de autoria do Poder Executivo, que “altera a 
lei Complementar nº 793, de 19 de dezembro de 2008, que ‘dispõe sobre a criação 
do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 
do Distrito Federal e dá outras providências’”. 

Sr. Presidente, por se tratar de uma matéria que ajuda muito nas condições 
do desenvolvimento educacional do Distrito Federal, já tendo sida avaliada nas 
questões de mérito, do ponto de vista da CCJ, avaliada a constitucionalidade, a 
juridicidade, a regimentalidade e a boa técnica, o nosso parecer não poderia ser 
diferente do que a admissibilidade do projeto. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei Complementar nº 109, de 
2014. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 109:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 22, de 2011, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que “restringe os limites de tolerância de monóxido 
de carbono em estacionamentos fechados e estabelece medições periódicas, nos 
casos que especifica, no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 22, de 2011, de autoria do 
Deputado Joe Valle, que “restringe os limites de tolerância de monóxido de carbono 
em estacionamentos fechados e estabelece medições periódicas, nos casos que 
especifica, no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, peço a V.Exa. para incluir como item extrapauta na sessão de hoje o 
Projeto de Lei nº 2.070, de 2014. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acolhe a 

solicitação de V.Exa. 

Item nº 110:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 597, de 2011, de 
autoria do Deputado Olair Francisco, que “dispõe sobre o fornecimento de 
informações sobre obras em andamento nas circunscrições das administrações 
regionais do Distrito Federal". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 597, de 2011, de autoria do 
Deputado Olair Francisco, que “dispõe sobre o fornecimento de informações sobre 
obras em andamento nas circunscrições das administrações regionais do Distrito 
Federal". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Item nº 111:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.569, de 2010, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que “altera a Lei nº 2.105, de 8 de outubro de 
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1998, que ‘dispõe sobre o Código de Edificações do Distrito Federal, para definir 
critérios de fixação de período de execução de obras no Distrito Federal’”. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu queria fazer uma proposta de discussão desse projeto de autoria do Deputado 
Chico Leite. Se a gente aprovar este projeto na forma como ele está, nenhum pobre 
vai poder construir sua casa aos finais de semana porque ele fixa horários de 
construção. Então, eu gostaria de pedir ao Deputado Chico Leite para que 
pudéssemos discutir melhor o projeto até amanhã. Da forma como está, ele impõe 
horário. Então, nem sábado nem domingo pode-se construir. Quando aquele que 
tem o seu dinheirinho lá, que trabalha, que ganha o seu salário, constrói a sua casa? 
É no sábado e no domingo. Então, é um projeto um pouco polêmico, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A matéria está em 
discussão, e a prerrogativa é do Parlamentar. Naturalmente, a matéria poderá ser 
analisada pelo Poder Executivo para sancioná-la ou vetá-la. O Presidente, nos termos 
acordados, está encaminhando a matéria à apreciação do nobre Plenário desta Casa. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Presidente, com 
todo o respeito que tenho à Deputada Celina Leão – há inclusive emenda dela a esse 
projeto ainda na comissão de mérito – peço vênia a S.Exa., Deputada Celina Leão, 
para insistir na votação desse projeto hoje, uma vez que é uma luta de anos. Posso 
afiançar a S.Exa. que o problema que se quer resolver de maneira nenhuma criará 
outro, como esse do cidadão ou da cidadã que vai fazer, digamos assim, a sua 
reforma ali no final de semana. Nós queremos proteger o direito de vizinhança. Nada 
pode atrapalhar o direito de vizinhança. O Distrito Federal já sofre disso há muito 
tempo, S.Exa. sabe. Esse é um grande debate sobre o direito de vizinhança e o 
equilíbrio desse direito com a sustentabilidade e o desenvolvimento. 

Sr. Presidente, peço a V.Exa. que ponha em votação o projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quanto ao nobre Deputado Chico Leite, nesses últimos 
cinco dias, nós temos discutido muito. Ontem ele aprovou aqui uma matéria 
importantíssima para ele. Em duas reuniões anteriores, como o nobre Deputado 
tinha o direito de colocar projetos – foi decidida, pelos Líderes, a votação de dois 
projetos –, em um dos momentos lá, ele disse: ”Eu retiro os meus dois projetos...”  
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(Manifestação fora do microfone) 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Calma, Deputado Chico Leite, estamos 
discutindo. Calma, rapaz! O que é isso? Eu entendi, Deputado, calma! Ele disse que 
retiraria os dois projetos para colocar o projeto do Executivo no lugar.  

Então, esse projeto que o Deputado está trazendo, igual ao projeto de 
ontem, é um projeto fundamental. É importante? É. A Deputada Celina Leão 
levantou esse ponto de interrogação. O projeto pode ser salutar, mas pode também, 
por outro lado, trazer uma dificuldade. Não seria nada demais o nobre Deputado 
Chico Leite concordar que esse projeto dele seja votado amanhã.  

Nós estamos aqui em uma casa de diálogo, vamos ficar aqui até a próxima 
quinta-feira. Ontem mesmo, Sr. Presidente, na questão da PELO nº 74, eu estava 
totalmente equivocado. Aí fomos para a discussão, fomos conversar, e vi que estava 
totalmente equivocado. Chegamos a um acerto.  

Portanto, às vezes, a Deputada Celina está vendo uma coisa, e a lei do 
Deputado Chico Leite é totalmente diferente. Não custa nada esperar mais algumas 
horas, acho que isso é fundamental. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Muito 
obrigado. 

Sr. Presidente, ou não entendi essa lei ou não estou na Câmara Legislativa. 
Essa lei, a meu ver, desgraça, desculpa assim falar, a vida do pobre lá de Sobradinho 
II, da Rabelo e da Fercal! Como é que o pobre de lá que trabalha a semana toda, 
que ganha seu dinheirinho aqui, vai fazer a sua obra no sábado e no domingo? Eu 
queria saber: essa lei vale só para o Plano Piloto ou vale para o Distrito Federal como 
um todo? Se é uma lei que vale para todo o Distrito Federal, estou muito preocupado 
principalmente com aquele que coloca o pé na lama e sabe que, de segunda a sexta-
feira, o coitado do trabalhador que trabalha o dia todo está aqui no Plano Piloto 
trabalhando, ou seja, o do Pôr do Sol, do Sol Nascente, de Santa Maria, das 31 RA, 
tirando essas mais nobres.  

Há outra coisa também: vai tirar o ganho de muitos pedreiros que trabalham 
nos finais de semana. Eu gostaria de entender e saber qual a finalidade dessa lei. Se 
é para dar o descanso às pessoas aos sábados e domingos, eu concordo, mas, 
segundo a nossa lei trabalhista, o indivíduo trabalha 44 horas por semana. Se V.Exa. 
multiplicar cinco vezes oito, isso é igual a quarenta, e ele ainda terá que trabalhar 
aos sábados mais quatro horas, fora as horas-extras. 

Sem brincadeira, eu já vou deixar o meu voto aqui. Meu voto é contrário a 
essa lei, neste momento, por não entender que ela beneficie o Distrito Federal como 
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um todo. Ela pode beneficiar uma pequena parcela daqueles que são mais 
aquinhoados, mas aqueles que têm uma condição menor estão sendo prejudicados 
com esta lei, e eu não posso fazer isso aqui. 

Era essa discussão que eu queria fazer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Dr. 
Michel. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, primeiro, eu quero sair em defesa do Deputado Chico Leite, porque, na 
realidade, S.Exa. abriu mão de um projeto. O acordo foi que S.Exa. disse: “Eu tenho 
direito a dois projetos. Vou abrir mão de um para votarmos o projeto da defensoria”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Exatamente. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Portanto, Deputado Olair Francisco, o Deputado 
Chico Leite tem razão neste aspecto: do direito à votação. 

Eu acho que, nessa discussão, em alguns projetos que temos apresentado 
aqui, que vão depender muito do Governador, temos feito por decreto e 
transformado Brasília como se fosse a capital da Suíça. Ontem mesmo, votamos um 
projeto que é para acabar com os carroceiros. Ninguém vai saber como eles vão 
fazer a feira, mas vamos acabar com eles. Agora, acabamos também com o pagode, 
com o churrasco, com a feijoada, acompanhados do mutirão para fazer as 
construções de quem não tem dinheiro e faz as construções nos finais de semana. É 
bonito, no papel, é bonito, mas estamos numa realidade diferente. É como o 
Deputado Dr. Michel falou: pode ser bonito aqui para o Plano Piloto, para os bairros 
chiques, nobres, é bacana, porque as pessoas dormem até as 11 horas da manhã 
nos finais de semana e não gostam de barulho de construção. Eu acho que está 
correto. Agora, eu acho que poderia haver as exceções, porque nós sabemos que é 
uma realidade. Portanto, estamos legislando numa realidade diferente, numa cidade 
que não é esta, porque hoje 80% da nossa cidade é constituída por pessoas classe C 
menos. 

Então, eu acredito que é válido, mas acho que o Parlamentar que defende o 
seu projeto tem razão. O Deputado Chico Leite tem a convicção de que o projeto 
tem que ser aprovado. Eu acho que cabe aos Deputados rejeitá-lo ou não, mas eu 
acho que o Governador, principalmente, é quem tem a visão do cenário total da 
cidade, e as repercussões sociais serão em cima dele, principalmente, porque é 
quem tem o poder de vetar ou não essas leis. 

Portanto, eu voto com o Deputado Chico Leite, porque respeito a convicção e 
a seleção do projeto que S.Exa. fez. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 

Maia. 

Continua em discussão.  

Deputado Chico Vigilante, V.Exa. está inscrito, mas eu sigo uma ordem de 
anotação. A próxima será a Deputada Celina Leão, o Deputado Chico Leite e depois 
V.Exa. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Pode deixá-lo falar. Eu falarei no final.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, a verdade é que o projeto aqui agora no debate acalorado está 
mostrando que há divergência. É um projeto do companheiro da nossa Bancada, 
Deputado pelo qual nós temos o maior respeito, mas eu queria, Deputada Eliana 
Pedrosa, fazer um apelo ao Deputado Chico Leite. A exemplo do que temos feito 
constantemente nesta Casa, Deputado Chico Leite, eu peço a V.Exa. que nos deixe 
proceder a essa votação amanhã. Hoje, se possível, V.Exa. faz uma reunião com 
todos os Deputados que têm dúvidas com relação ao projeto de V.Exa. Tiramos 
todas as dúvidas e votaremos amanhã. Se não tirarmos, votaremos também do 
mesmo jeito. É esse apelo que faço a V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o projeto, que, aliás, já vem tramitando há algum tempo nesta Casa e já 
mereceu longos debates com os Deputados que se interessaram em fazê-lo, é claro 
e cristalino. Ele diz o seguinte: “O alvará de construção fixará o período para a 
execução das obras de que trata esta Lei, considerando o interesse público e critérios 
como zoneamento, proximidade com imóveis residenciais, níveis de emissão sonora 
por máquinas e aparelhos utilizados na construção civil, movimento de máquinas e 
materiais de construção e possibilidade de incômodo da vizinhança. 

§ 1º Para obras licenciadas em zona residencial ou em lotes de uso misto, a 
execução ficará restrita ao período entre 7h e 19h nos dias de segunda-feira a sexta-
feira, e entre 7h e 14h nos dias de sábado. 

§ 2º Fica vedado o licenciamento da execução de obras aos domingos e 
feriados em zona residencial ou em lotes de uso misto.” 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

16 12 2014 16h10min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 19 

 

 
O projeto é literalmente esse, Sr. Presidente. A nossa preocupação é com o 

direito de vizinhança em grandes canteiros de obras. Então, o bom senso já ressoa 
do próprio projeto. 

De outro turno, eu preciso dizer a V.Exa. que, de fato, discutia eu aqui com a 
Deputada Arlete Sampaio, com o Deputado Chico Vigilante, com o Deputado Cláudio 
Abrantes, com o Deputado Prof. Israel Batista, que são, inclusive, favoráveis, e a 
minha impressão é de que esta é uma Casa de construções, de consensos na medida 
do que é possível, e, para além disso, inclusive, do debate de ideias, porque o voto é 
aberto. De maneira que eu gostaria de ter de V.Exa. a garantia de que o projeto será 
posto em votação amanhã ou depois, com voto aberto, para que todos possam se 
manifestar às claras a respeito do que pensam. Admito isso com toda tranquilidade. 
Ainda ontem eu pedi que retirasse, de fato, um dos meus projetos para colocarmos a 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica da Defensoria, que era também uma luta de 
anos, e eu me lembro de que V.Exa. e os demais colegas – Deputada Celina Leão, 
Deputada Liliane Roriz, Deputado Agaciel Maia, Deputado Alírio Neto, Deputado 
Chico Vigilante e V.Exa. principalmente – fizeram uma intervenção no sentido de que 
ele nem precisaria ser retirado. Não há problema. Votou-se já o da Defensoria, esse 
seria o segundo; não há nenhum problema que votemos esse como o segundo 
projeto. 

A minha solicitação é no sentido de que V.Exa. possa dar essa segurança de 
que o projeto estará na pauta amanhã ou quinta e de que será votado, com o 
compromisso dos colegas de, tendo feito o debate de hoje, nós votarmos esse 
projeto nessa data. Não há nenhum problema. Até lá os colegas podem fazer o 
debate... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Leite. Esta Presidência acata a solicitação de V.Exa., e o projeto está retirado da 
Ordem do Dia de hoje. Naturalmente, entendo que, nas nossas sessões dos 
próximos dias, a matéria retornará. 

Indago aos Srs. Parlamentares se ainda querem debater sobre o assunto, 
porque ele está retirado. (Pausa.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

(Manifestação na galeria.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu só gostaria de deixar claro que a nossa intenção não foi pedir a retirada do 
projeto ou proibir a votação. Foi só alertar os Deputados sobre o que estávamos 
votando. Ontem, por exemplo, havia um projeto de minha autoria sobre o qual 
vários colegas conversaram comigo e me falaram da dificuldade de votá-lo, pela 
divergência. E eu o retirei de pauta. Então, é a construção do debate e do diálogo. 
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Amanhã, podem ficar impedidas essas construções e isso recai sobre a 

Câmara. Acho que, se conseguirmos colocar no projeto uma emenda que atenda a 
ele, no sentido de proteger a vizinhança das grandes obras, mas que proteja o 
pequeno também, para que ele possa construir, não teremos dificuldade em votar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Item nº 112:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.018, de 2012, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que “institui o programa de gerenciamento de 
obras de arte especiais, o qual prevê a obrigatoriedade de inspeção de obras de arte 
especiais nas rodovias sob a jurisdição do Distrito Federal, sua periodicidade e dá 
outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.018, de 2012, de autoria 
do Deputado Rôney Nemer, que “institui o programa de gerenciamento de obras de 
arte especiais, o qual prevê a obrigatoriedade de inspeção de obras de arte especiais 
nas rodovias sob a jurisdição do Distrito Federal, sua periodicidade e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Quero, nesta oportunidade, informar a todos os servidores da carreira da 
Assistência à Educação que o projeto do Orçamento deverá ser analisado na próxima 
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quinta-feira, nos termos da negociação na reunião preliminar que tivemos com os 
Srs. Deputados. No projeto de lei consta uma emenda para provimento 
orçamentário, para que o GDF assuma o projeto de auxílio-saúde com os servidores 
da educação. (Palmas.) 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero fazer uma solicitação e um esclarecimento para o pessoal do auxílio-saúde que 
está aqui. 

Eu já assinei a emenda que vocês solicitaram ali fora, que disponibiliza a 
remoção do recurso, e quero fazer um apelo aos outros Deputados para que assinem 
também. Acho que não tem sentido o Estado gastar milhões em publicidade 
enquanto alguns servidores que estão lá na ponta, fazendo o mesmo trabalho, 
recebem o auxílio-saúde e outros não. Podem ter certeza de que assinei e de que 
vou fazer a defesa aqui para que seja aprovado. 

Sr. Presidente, a solicitação é a seguinte: só vamos votar os projetos dos 
Deputados que estão presentes, senão nós não conseguimos andar. Não é justo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não, nós só estamos 
encaminhando, Deputado, os projetos... Até o momento, nesse conjunto de sessões 
que temos tido, tenho tido o cuidado de colocar... O do Deputado Rôney Nemer foi 
votado porque ele está de licença; houve uma solicitação aqui que eu estou 
honrando, em função da situação de licença do Deputado. Então, os projetos dos 
Deputados ausentes, estou tendo o cuidado de não colocar em apreciação; inclusive, 
pulei alguns projetos de colegas que ainda não chegaram ao plenário.  

Item nº 114:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.481, de 2013, de 
autoria do Deputado Prof. Israel Batista e outros, que “dispõe sobre alterações na Lei 
nº 4.462, de 13 de janeiro de 2010, a fim de ampliar o Programa do Passe Livre 
Estudantil em vigor no Distrito Federal, nas hipóteses que especifica”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.481, de 2013, de autoria 
do Deputado Prof. Israel Batista e outros, que “dispõe sobre alterações na Lei nº 
4.462, de 13 de janeiro de 2010, a fim de ampliar o Programa do Passe Livre 
Estudantil em vigor no Distrito Federal, nas hipóteses que especifica”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 115:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.342, de 2013, de 
autoria do Deputado Olair Francisco, que “altera a Lei nº 3.939, de 2 de janeiro de 
2007, que ‘institui o estatuto do portador de necessidades especiais e dá outras 
providências’, para incorporar à legislação distrital os avanços conceituais 
decorrentes de alteração constitucional na matéria”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.342, de 2013, de autoria 
do Deputado Olair Francisco, que “altera a Lei nº 3.939, de 2 de janeiro de 2007, 
que ‘institui o estatuto do portador de necessidades especiais e dá outras 
providências’, para incorporar à legislação distrital os avanços conceituais 
decorrentes de alteração constitucional na matéria”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 116:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.161, de 2012, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que “dispõe sobre o direito à inclusão do nome 
de cônjuge ou maior de 18 anos nas contas mensais de serviços essenciais do 
consumidor responsável pela unidade consumidora”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.161, de 2012, de autoria 
do Deputado Chico Vigilante, que “dispõe sobre o direito à inclusão do nome de 
cônjuge ou maior de 18 anos nas contas mensais de serviços essenciais do 
consumidor responsável pela unidade consumidora”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Em consideração à presença dos servidores concursados, e em função do 
entendimento na reunião dos Deputados no início da tarde de hoje, votaremos o 
item n° 150. 

Item nº 150:  
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Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

nº 2.035, de 2014, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 5.389, de 13 
de agosto de 2014, que “dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2015 e dá outras providências”. 

Tramitação concluída. Apresentada uma emenda de Plenário. A CEOF deverá 
se manifestar sobre a emenda.  

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, primeiro eu quero cumprimentar nossos queridos 
professores aqui presentes.  

Parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a Emenda 
Modificativa n°4, de autoria do Deputado Wasny de Roure, ao Projeto de Lei nº 
2.035, de 2014, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 5.389, de 13 de 
agosto de 2014, que ‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2015 e dá outras providências’”. 

A presente emenda é admissível porque respeita todos os normativos 
atinentes à matéria. Portanto, deve ser admitida pela Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 2.035, de 2014. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu não quis fazer o debate, mas quero saudar e agradecer a presença de 
todos os concursados da cultura, que têm preenchido a galeria há muito tempo. Para 
não me estender, pois há muita votação, quero apenas deixar esse registro do 
empenho que eles tiveram para a aprovação dessa matéria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. Aproveito para cumprimentar todos os servidores concursados que estão 
na expectativa das suas respectivas nomeações. 

Item nº 119:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.875, de 2014, de 
autoria do Deputado Alírio Neto, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 
apresentação de projetos de arborização urbana em novos loteamentos ou 
parcelamentos e dá outras providências”. 

Tendo em vista ter sido solicitada, há pouco, pelo Deputado Alírio Neto, a 
substituição desse projeto, faremos a leitura do novo projeto, nos termos do 
deferimento da solicitação do Deputado. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.061, de 2014, de 
autoria do Deputado Alírio Neto, que “dispõe sobre a comercialização e o consumo 
de bebidas alcoólicas em estádios ou arenas desportivas, em espaços e eventos 
culturais, no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita o parecer da Comissão de 
Segurança sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Segurança ao Projeto 
de Lei nº 2.061, de 2014, de autoria do Deputado Alírio Neto, que “dispõe sobre a 
comercialização e o consumo de bebidas alcoólicas em estádios ou arenas 
desportivas, em espaços e eventos culturais, no âmbito do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

Sr. Presidente, o projeto trata da proibição da venda casada de bebidas 
alcoólicas com a venda de ingressos nos eventos denominados open bar. No mérito, 
a Comissão de Segurança aprova o projeto. 

Somos pela aprovação do projeto de lei. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Chico Vigilante para emitir parecer da 
Comissão de Defesa do Consumidor sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa do 
Consumidor ao Projeto de Lei nº 2.061, de 2014, de autoria do Deputado Alírio Neto, 
que “dispõe sobre a comercialização e o consumo de bebidas alcoólicas em estádios 
ou arenas desportivas, em espaços e eventos culturais no âmbito do Distrito Federal 
e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, diz o projeto: 

Art. 1º Esta Lei regulamenta a comercialização e o consumo de bebidas 
alcoólicas em estádios ou arenas desportivas, em espaços e eventos culturais, no 
território do Distrito Federal. 

Parágrafo único. Para os efeitos desta Lei, considera-se fornecedor a pessoa 
física ou jurídica responsável pela comercialização de bebidas alcoólicas em estádios 
ou arenas desportivas, em espaços e eventos culturais. 

Art. 2° É proibida a comercialização casada de bebidas alcoólicas com a 
venda de ingressos nos eventos denominados open bar, nos termos do art. 39, I da 
Lei n° 8.078, de 11 de setembro de 1990, devendo ainda ser observadas as 
disposições contidas nos § 2º, § 3 e 5º do art. 3o desta Lei.  

Art. 3º A comercialização e o consumo de bebidas alcoólicas em estádios ou 
arenas desportivas, em espaços e eventos culturais serão admitidas em bares, 
lanchonetes e congêneres destinados a torcedores e espectadores, bem como nos 
camarotes e espaços VIP, cuja venda deve iniciar até duas horas antes de começar o 
evento desportivo ou cultural e terminar até uma hora após o seu final. 

§ 1º É permitido ao fornecedor expor e comercializar bebidas alcoólicas em 
bares, lanchonetes e congêneres nos estádios, arenas desportivas e espaços 
culturais no âmbito do Distrito Federal.  

Sr. Presidente, do ponto de vista da Comissão de Defesa do Consumidor, que 
é uma comissão de mérito e não trata da constitucionalidade, o nosso parecer é pela 
aprovação do referido projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Cláudio Abrantes para emitir parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 2.061, de 2014, de autoria do Deputado 
Alírio Neto, que ”dispõe sobre a comercialização e o consumo de bebidas alcoólicas 
em estádios ou arenas desportivas, em espaços e eventos culturais, no âmbito do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

O projeto, de autoria do Deputado Alírio Neto, já passou pelas comissões de 
mérito e, do ponto de vista da competência da CCJ, não fere a constitucionalidade, a 
regimentalidade, tampouco a técnica legislativa.  

Portanto, o nosso parecer, não poderia ser diferente, é pela admissibilidade 
do Projeto de Lei nº 2.061, de 2014, no âmbito da CCJ. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 2.061, de 2014. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item nº 120: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.405, de 2013, de 
autoria do Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a instalação de dispositivo 
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sonoro nos veículos de transporte público de passageiros, no âmbito do Distrito 
Federal, para identificação de pessoas com deficiência visual nas paradas de ônibus”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.405, de 2013, de autoria 
do Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a instalação de dispositivo sonoro 
nos veículos de transporte público de passageiros, no âmbito do Distrito Federal, 
para identificação de pessoas com deficiência visual nas paradas de ônibus”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 121:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.577, de 2013, de 
autoria do Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre o cadastramento obrigatório 
de responsáveis autorizados a retirar alunos das escolas da rede de ensino do 
Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 

interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.577, de 2013, de autoria 
do Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre o cadastramento obrigatório de 
responsáveis autorizados a retirar alunos das escolas da rede de ensino do Distrito 
Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.070, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “estabelece medidas de apoio à Companhia 
Energética de Brasília e à CEB Distribuição S/A, preparatórias à renovação do 
Contrato de Concessão de Distribuição de Energia Elétrica nº 66/1999, e dá outras 
providências”. 

O projeto não foi apreciado pelas comissões. As comissões deverão se 
manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Deputado Wellington Luiz que designe Relator para a matéria ou 
avoque a relatoria. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Wellington Luiz, que emita o parecer da Comissão de Assuntos Fundiários 
sobre a matéria. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei nº 2.070, de 2014, de autoria do Poder Executivo, que 
“estabelece medidas de apoio à Companhia Energética de Brasília e à CEB 
Distribuição S/A, preparatórias à renovação do Contrato de Concessão de 
Distribuição de Energia Elétrica nº 66/1999, e dá outras providências”. 

O projeto atende a todos os requisitos legais. A Comissão de Assuntos 
Fundiários dá o parecer pela aprovação.  
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Esse é o parecer, Sr. Presidente. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu queria ver com os Líderes se poderíamos deixar para votar o projeto da CEB 
amanhã junto com os projetos do Executivo ou na quinta-feira. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, esse é o primeiro turno. A nobre Deputada Celina Leão sabe da 
importância desse projeto. Como é só o primeiro turno, não vejo dificuldade 
nenhuma em votarmos o projeto agora e deixarmos o segundo turno para a próxima 
quinta-feira. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – O Presidente 
da CEB está presente entre nós até agora. Ele esteve presente na reunião dos 
Deputados e fez questão de explicar o projeto. Acho que não há nenhum óbice a 
votarmos esse projeto hoje em primeiro turno. Como a próxima sessão será na 
quinta-feira, nós concluiremos a votação na quinta-feira sem prejuízo. Então, eu 
proponho que façamos aqui um acordo de votação hoje desse projeto em primeiro 
turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há concordância da 
Deputada Celina Leão. 

Em discussão o parecer da CAF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O quorum caiu. Estão presentes apenas 12 Parlamentares. É difícil trabalhar 
desta forma. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 17h34min, a sessão é reaberta às 17h41min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 
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Conforme entendimento com os colegas que estão na Mesa, vamos retirar o 

item referente ao Projeto de Lei nº 2.070, de 2014. A Presidência havia entendido 
que, na reunião preliminar dos Deputados, houve acordo para votação. Portanto, 
vamos retirar o Projeto de Lei nº n º 2.070, de 2014, transferindo-o para a próxima 
quinta-feira. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
se houver quorum amanhã, solicito que esse projeto da CEB fique como primeiro 
item da pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Peço o apoio dos colegas no 
sentido de mobilizar os Srs. Deputados a estarem presentes, porque ainda 
precisamos acertar se amanhã teremos ou não sessão. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de pedir aos nossos companheiros – foi acordado – que terminemos a 
votação dos projetos de Deputados, em segundo turno. Faltam cerca de quarenta. 
Em mais uma hora, terminamos isso e, na quinta-feira, teremos condição de 
terminar a sessão também em horário compatível. Senão vamos entrar pela 
madrugada de novo. Acho que temos a oportunidade de fazer esse trabalho agora. 
Trabalharíamos no máximo uma hora. Tenho certeza de que podemos terminar 
esses projetos de Deputados, como foi acordado, encerrar a sessão e fazer a sessão 
de quinta-feira. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Secretário 
que proceda à chamada nominal dos Deputados, para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 13 

Deputados, havendo, portanto, quorum regimental. 

Item nº 122:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.051, de 2014, de 
autoria do Deputado Alírio Neto, que “dispõe sobre a disponibilização do Sistema 
Integrado de Gestão Governamental (SIGGO) para consulta popular e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.051, de 2014, de autoria 
do Deputado Alírio Neto, que “dispõe sobre a disponibilização do Sistema Integrado 
de Gestão Governamental (SIGGO) para consulta popular e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 
para eu entender, o Projeto de Lei Complementar da CEB foi retirado de pauta? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Dr. Michel, não. 
Nós o transferimos para a próxima sessão. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, por quê?  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Por falta de quorum.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, mas há quorum neste momento.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Dr. Michel, os 
Parlamentares que participaram da reunião entenderam que ainda precisariam de 
mais tempo para poderem apreciar a propositura. Então, a Mesa entendeu o recado 
com a saída dos colegas Parlamentares.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, de onde venho, o que é 
combinado não é caro nem barato, é no preço. Se ficou combinado na reunião... 
Estou aqui como pato na água, sem saber onde estou. Ficou combinado lá, sim. Mas 
muito obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Dr. Michel, 
obrigado pela compreensão.  

Item nº 123:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.039, de 2012, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a redução do valor da taxa de 
inscrição em concursos públicos realizados no âmbito do Distrito Federal, para 
cadastrados no banco de dados como possíveis doadores de medula óssea”. 

A matéria exige 16 votos favoráveis, em função do benefício que representa. 
Portanto, não há quorum para apreciação.  

Item nº 124:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.983, de 2014, de 
autoria do Deputado Dr. Michel, que “altera a Lei nº 2.402, de 15 de junho de 1999, 
que ‘institui o Programa Bolsa Atleta’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a gente combina as coisas, conforme disse o Deputado Dr. Michel... Tendo em vista 
que o combinado aqui não está sendo respeitado, eu e o Deputado Cláudio Abrantes 
vamos embora.  
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 

interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.983, de 2014, de autoria 
do Deputado Dr. Michel, que “altera a Lei nº 2.402, de 15 de junho de 1999, que 
‘institui o Programa Bolsa Atleta’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
em referência ao depoimento do Deputado Chico Vigilante, há outro aspecto: este já 
é o terceiro ou quarto dia que ficamos aqui votando os projetos dos Deputados – 
muitos foram votados, inclusive, em dois turnos. Muitos dos Deputados que têm 
vindo aqui também votaram os projetos do governo, como os projetos de crédito. Já 
são praticamente quatro dias. A maioria – eu, a Deputada Eliana Pedrosa, o 
Deputado Olair Francisco e tantos outros que estão aqui no plenário – fica esperando 
para votar o seu projeto. Se hoje o acordo inicial era o de votarmos os de autoria 
dos Deputados, fizeram exceção de alguns outros projetos meio na saída dos 
Deputados, o que não ficou muito claro. Agora, não acho correto ficarmos aqui 
votando os projetos dos demais Deputados e, na hora de votarmos os nossos, os 
Deputados saírem. Assim fica um jogo desigual.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero pedir a 
compreensão dos nobres Deputados. Estamos encerrando a apreciação dos projetos 
dos Deputados presentes. A colocação do Deputado Agaciel Maia é pertinente. Acho 
que se trata de uma questão de respeito aos colegas. Inclusive, Deputado Chico 
Vigilante, o projeto de V.Exa. é um dos próximos. Eu pediria a compreensão dos 
colegas Parlamentares, porque mais um momento nós encerraremos esta sessão. 
Alguns minutos não vão prejudicar. Em respeito aos colegas que têm honrado esta 
Casa, dando quorum, não é justo eles serem penalizados neste momento.  
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Vou pedir a compreensão do Deputado Chico Vigilante, do Deputado Cláudio 

Abrantes e da Deputada Arlete Sampaio para que encerremos esta sessão em alto 
nível. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
primeiro, não estamos baixando o nível em nenhum milímetro. O problema, Sr. 
Presidente... Duvido que haja um Deputado que compareça mais a este plenário do 
que eu. Fico aqui pacientemente votando os projetos de todos os Deputados, na 
maior paciência. Nunca me neguei a votar, mas nós falamos na sala de reuniões que 
iríamos votar o projeto da CEB, estávamos querendo votar em primeiro turno, nem 
sequer em segundo turno. Portanto, a atitude tomada aqui em nada me assegura de 
que os outros projetos do governo que serão votados na quinta-feira terão quorum 
para serem aprovados. Nada me garante isso. Por isso estou ponderando com a 
Líder do Governo, estou ponderando com um companheiro que resta da minha 
bancada, porque eu não tenho nenhuma garantia de que os projetos do governo 
serão votados; portanto, não vou mais ficar aqui votando sem ter essa garantia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
peço compreensão, porque também houve um acordo no Colégio de Líderes no 
sentido de que votaríamos em segundo turno os projetos dos Deputados presentes. 
Vou pedir a compreensão. Insisto com os colegas que nos deem um voto de crédito, 
com o Deputado Alírio Neto também, para que possamos terminar a sessão de hoje 
votando os projetos dos colegas Parlamentares presentes. Insisto em fazer este 
apelo aos colegas Parlamentares.  

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 
para esclarecer: a não ser que eu esteja muito equivocado, eu não estava no horário 
do acordo em que disseram que iriam votar o projeto da CEB, porque todos sabem 
que me posicionei contrariamente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – É verdade. V.Exa. sugeriu 
inclusive na quinta-feira. Eu me lembro.  

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Continuo com a minha proposta.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
até concordo com o Deputado Alírio Neto: ele não estava presente.  
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(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO DR. MICHEL – Não. Então, o senhor saiu, porque houve um 
acordo lá de que iria ser votado o projeto da CEB, isso houve, até porque o homem 
foi sabatinado. O senhor o sabatinou lá dentro, todo mundo sabatinou e a Deputada 
Arlete Sampaio ainda falou... A Deputada Liliane Roriz levantou: “Não vamos votar o 
projeto”. A Deputada falou: “Espera aí, pessoal, vamos votar sim o projeto de lei da 
CEB.” 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO DR. MICHEL – Não, você falou que não ia votar, mas a maioria 
falou que votaria. Você não é a maioria. Maioria é um número maior de pessoas. 
Pode ser que não se tenha chegado a um consenso, mas a maioria decidiu que 
votaria. E quando a maioria vai ao colegiado, só cabe aos outros saírem na hora. 
Mas que ficou acordado que iria haver a votação da CEB, ficou. Ou então eu estou 
ficando doido. O senhor estava lá, Sr. Presidente, o senhor viu. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu vou pedir aos colegas 
que a gente... Deputado Alírio Neto, eu peço a compreensão de V.Exa. Vamos 
superar. Vamos votar. 

Item nº 125:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.101, de 2012, de 
autoria do Deputado Dr. Michel, que “dispõe sobre a divulgação, através de página 
oficial de internet e de placas informativas a relação de medicamentos disponíveis e 
aqueles em falta nos estoques das unidades da Secretaria de Estado de Saúde”, em 
tramitação conjunta com Projeto de Lei nº 1.136, de 2012, de autoria do Deputado 
Robério Negreiros, que “dispõe sobre a afixação obrigatória da lista de 
medicamentos da Rede Pública de Saúde do Distrito Federal para a população, nos 
locais e nas condições que estabelece”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.101, de 2012, de autoria 

do Deputado Dr. Michel, que “dispõe sobre a divulgação através de página oficial de 
internet e de placas informativas a relação de medicamentos disponíveis e aqueles 
em falta nos estoques das unidades da Secretaria de Estado de Saúde”, em 
tramitação conjunta com Projeto de Lei nº 1.136, de 2012, de autoria do Deputado 
Robério Negreiros, que “dispõe sobre a afixação obrigatória da lista de 
medicamentos da Rede Pública de Saúde do Distrito Federal para a população, nos 
locais e nas condições que estabelece”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 126:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.486, de 2013, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que “inclui no calendário oficial de eventos do 
Distrito Federal o Dia do Menor Aprendiz (jovem candango) e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.486, de 2013, de autoria 
do Deputado Agaciel Maia, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o Dia do Menor Aprendiz (jovem candango) e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 129:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.016, de 2014, de 
autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que “renumera o parágrafo único e 
acrescenta o §2 ao art. 10 da Lei 4.949, de 15 de outubro de 2012, que ‘estabelece 
normas gerais para realização de concurso público pela administração direta, 
autárquica e fundacional do Distrito Federal’”. 

Aprovado em primeiro turno, apresentada uma emenda de segundo turno. 
As comissões deverão manifestar-se sobre a emenda. 

A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita parecer pela 
Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais à Emenda 
Modificativa nº 1, do Deputado Wellington Luiz, ao Projeto de Lei nº 2.016, de 2014, 
de autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que “renumera o parágrafo único e 
acrescenta o §2º ao art. 10 da Lei 4.949, de 15 de outubro de 2012, que ‘estabelece 
normas gerais para realização de concurso público pela administração direta, 
autárquica e fundacional do Distrito Federal’”. 

Sr. Presidente, o artigo da proposição em epígrafe passa a vigorar, acrescido 
dos incisos II e III, com a seguinte redação: 

Art. 10, § 2º: A administração pública poderá realizar nomeações, além do 
número de vagas iniciais previstas no cadastro de reserva, observada e comprovada 
a necessidade do serviço público, disponibilização orçamentária e respeitada a ordem 
de classificação. 

Art. 3º – O disposto no § 2º acima aplica-se aos concursos em andamento e 
aos certames que se encontram dentro do prazo de validade ou da sua prorrogação. 

A justificativa é que a presente emenda visa aprimorar o texto original, 
proporcionando uma maior clareza e objetividade do dispositivo. 

O parecer à Emenda Modificativa nº 1 é pelo acatamento e aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Na ausência da Relatora, a Presidência designa o Deputado Agaciel Maia 
para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
à Emenda Modificativa nº 1, do Deputado Wellington Luiz, ao Projeto de Lei nº 
2.016, de 2014, de autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que “renumera o 
parágrafo único e acrescenta o §2º ao art. 10 da Lei 4.949, de 15 de outubro de 
2012, que ‘estabelece normas gerais para realização de concurso público pela 
administração direta, autárquica e fundacional do Distrito Federal’”. 

Sr. Presidente, verificando, constatamos que a emenda obedece à legislação 
específica, como o nosso Regimento e a Lei Orgânica. 

Portanto, sou de parecer favorável ao seu acatamento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça à Emenda 
Modificativa nº 1, do Deputado Wellington Luiz, ao Projeto de Lei nº 2.016, de 2014, 
de autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que “renumera o parágrafo único e 
acrescenta o §2º ao art. 10 da Lei 4.949, de 15 de outubro de 2012, que ‘estabelece 
normas gerais para realização de concurso público pela administração direta, 
autárquica e fundacional do Distrito Federal’”. 

Sr. Presidente, no nosso entendimento, a emenda não fere os requisitos que 
a Comissão de Constituição e Justiça avalia. Portanto, a nossa posição é pelo seu 
acatamento e sua admissibilidade.  
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É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Em discussão, em segundo turno, o Projeto de Lei nº 2.016, de 2014. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.016, de 2014, de autoria 
do Deputado Prof. Israel Batista, que “renumera o parágrafo único e acrescenta o 
§2º ao art. 10 da Lei 4.949, de 15 de outubro de 2012, que ‘estabelece normas 
gerais para realização de concurso público pela administração direta, autárquica e 
fundacional do Distrito Federal’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 131:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.008, de 2014, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que “inclui no Calendário de Eventos Oficiais do 
Distrito Federal a Cavalgada dos Deley´s”. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.008, de 2014, de autoria 
do Deputado Rôney Nemer, que “inclui no Calendário de Eventos Oficiais do Distrito 
Federal a Cavalgada dos Deley´s”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 136: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.838, de 2014, de 
autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que “altera o art. 4º da Lei nº 2.365, de 04 
de maio de 1999, que ‘dispõe sobre a inclusão de obras de arte nas edificações de 
uso público ou coletivo’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.838, de 2014, de autoria 

do Deputado Cláudio Abrantes, que “altera o art. 4º da Lei nº 2.365, de 04 de maio 
de 1999, que ‘dispõe sobre a inclusão de obras de arte nas edificações de uso 
público ou coletivo’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 137:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.620, de 2013, de 
autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que “institui o Programa Afroempreendedor, 
no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.620, de 2013, de autoria 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “institui o Programa Afroempreendedor, no 
âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Item nº 139:  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

16 12 2014 16h10min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 44 

 

 
Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.965, de 2014, de 

autoria do Deputado Wasny de Roure, que “inclui no Calendário Oficial de Eventos 
do Distrito Federal o Prêmio Colunistas Regional Brasília”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.965, de 2014, de autoria 
do Deputado Wasny de Roure, que “inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Distrito Federal o Prêmio Colunistas Regional Brasília”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O próximo é o item nº 141, 
também de minha autoria, mas vou pedir que sua apreciação seja transferida para a 
próxima sessão, de quinta-feira. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, se V.Exa. puder incluir como extrapauta o Projeto de Lei nº 2.072, se os 
colegas estiverem de acordo... 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – É o que será apreciado agora? Está bom. 
Obrigada. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 143: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.072, de 2014, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “altera dispositivo da Lei nº 4.748, de 2 de 
fevereiro de 2012, que ‘dispõe sobre a regularização, a organização e o 
funcionamento das feiras livres e permanentes’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.072, de 2014, de autoria 
da Deputada Eliana Pedrosa, que “altera dispositivo da Lei nº 4.748, de 2 de 
fevereiro de 2012, que, ‘dispõe sobre a regularização, a organização e o 
funcionamento das feiras livres e permanentes’”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 151: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.466, de 2013, de 
autoria do Deputado Benedito Domingos, que “dispõe sobre a instalação de 
geradores em edificações verticais que disponham de elevador no âmbito do Distrito 
Federal”. 

Aprovado parecer favorável na Comissão de Assuntos Fundiários. A Comissão 
de Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre o projeto. 

A Presidência designa a Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu só queria fazer o registro da presença do nosso Deputado Reginaldo Veras, do 
PDT, que está aqui visitando a Casa. Seja muito bem-vindo. É uma excelente pessoa, 
foi consagrado nas urnas. Seja muito bem-vindo, Reginaldo! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência se associa 
à nobre Deputada e cumprimenta o Deputado Reginaldo Veras, professor militante 
na causa da educação. Com certeza, a partir de 1º de janeiro, estará ingressando a 
fileira daqueles Parlamentares que priorizam o debate sobre a educação. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre o Projeto de Lei nº 1.466, de 2013. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.466, de 2013, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que “dispõe 
sobre a instalação de geradores em edificações verticais que disponham de elevador 
no âmbito do Distrito Federal”. 

O projeto atende a todos os requisitos de constitucionalidade e 
regimentalidade. Portanto, somos pela sua admissibilidade e aprovação no âmbito da 
Comissão de Constituição e Justiça. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.466, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

16 12 2014 16h10min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 47 

 

 
DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
pulou-se o item nº 140, quando eu tive que sair do plenário para dar uma entrevista. 
Eu gostaria de pedir a V.Exa. que ele fosse votado. É um projeto meu, em segundo 
turno.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, esta 
Presidência fará o atendimento à solicitação de V.Exa. tão logo votemos o segundo 
projeto de autoria do nobre Deputado Benedito Domingos. 

Item nº 152: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.841, de 2014, de 
autoria do Deputado Benedito Domingos, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 
mensagem aos portadores de deficiência auditiva na propaganda oficial no âmbito do 
Distrito Federal”. 

Aprovado parecer favorável da Comissão de Assuntos Sociais, na forma do 
substitutivo, a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e a Comissão de 
Constituição e Justiça deverão se manifestar sobre o projeto e o substitutivo. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Michel, que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto 
de Lei nº 1.841, de 2014, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que “dispõe 
sobre a obrigatoriedade de mensagem aos portadores de deficiência auditiva na 
propaganda oficial no âmbito do Distrito Federal”. 

Nesta comissão, somos pela admissibilidade do projeto, com a emenda 
substitutiva que foi aprovada na Comissão de Assuntos Sociais. 

Esse é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu peço a inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 2.073, de 2014, que 
trata do carnaval. Se não for possível votá-lo hoje, que seja na quinta-feira. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acato a solicitação de V.Exa. 
para a próxima quinta-feira. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.841, de 2014, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que “dispõe 
sobre a obrigatoriedade de mensagem aos portadores de deficiência auditiva na 
propaganda oficial no âmbito do Distrito Federal”. 

Feita nossa análise na Comissão de Constituição e Justiça, nós entendemos 
que o projeto não fere nenhum dos aspectos que são avaliados dentro da 
competência da comissão: juridicidade, constitucionalidade, regimentalidade e 
técnica legislativa. 

Portanto, somos pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 1.841, de 2014, 
nos termos da emenda apresentada na Comissão de Assuntos Sociais. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.841, de 2014. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 140:  
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.774, de 2014, de 

autoria da Deputada Celina Leão, que “dispõe sobre o peso máximo do material 
didático a ser transportado pelos alunos das escolas públicas e privadas do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.774, de 2014, de autoria 
da Deputada Celina Leão, que “dispõe sobre o peso máximo do material didático a 
ser transportado pelos alunos das escolas públicas e privadas do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Deputada Celina Leão, de V.Exa. foram dois projetos. O primeiro já tinha 
sido votado em segundo turno? Para a PELO são necessários 16 votos. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, cumprindo o acordo da reunião, não há mais nada a ser votado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Antes de encerrar, eu 
gostaria de informar que, em virtude da aprovação do Projeto de Lei nº 1.531, de 
2013, na sessão extraordinária de 13 de dezembro de 2013, com duas emendas 
contraditórias, a CCJ, na elaboração da redação final, inseriu no texto final a última 
emenda apresentada ao projeto. Nesse sentido, consulto o Plenário se todos estão 
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de acordo com o referido projeto de lei, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe 
sobre o licenciamento para a realização de eventos e dá outras providências”.  

Não havendo manifestação contrária, está aprovado o entendimento da 
redação final do Projeto de Lei nº 1.531, de 2013. 

Esta Presidência convoca todos os colegas Parlamentares para a sessão 
ordinária a realizar-se na próxima quinta-feira, dia 18 de dezembro de 2014, às 15 
horas. Antes, às 14h30min, faremos uma reunião para acertar os projetos, mas essa 
deverá ser a nossa última sessão do ano. Portanto, conclamo todos os Parlamentares 
como uma forma de nos despedirmos deste ano, e também de alguns Parlamentares 
que deixarão a Casa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só para que fique claro para todos: não teremos sessão no dia de 
amanhã. Vamos arrumar as gavetas – os que vão sair – e que acabe a ordem de que 
desocupemos no dia 19, porque não vai dar tempo de arrumar tudo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

De antemão, já deixo os Srs. Deputados informados de que, no próximo dia 
18, às 15h, haverá sessão ordinária deliberativa, mas antes teremos uma reunião 
preliminar às 14h30 para acertar a última Ordem do Dia. Quarta-feira, amanhã, não 
teremos sessão ordinária. 

Indago aos Srs. Parlamentares se há algum pedido de informação, alguma 
comunicação. (Pausa.) 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h26min.) 


